

14个门类 63台剧目 第十五届河南省戏剧大赛亮点纷呈

本报讯(记者 王晓晶)4月1日,由驻马店市豫剧团精心打造的大型现代豫剧《樊粹庭》作为首场演出拉开了“舞台艺术结硕果 献礼建党一百周年”——第十五届河南省戏剧大赛的帷幕。驻马店国际会展中心星光璀璨、众星云集,一场戏曲盛宴再次在这里上演。

本届大赛参赛剧团覆盖全省18个地市,包含省级文艺院团、基层文艺院团及民营文艺院团。参赛剧目类型多样,既有豫剧、曲剧、越调、京剧等主要剧种,又有四平调、蒲剧、落腔、罗卷戏、太康道情、大弦戏、柳琴戏等稀有剧种。

相比往年,本届戏剧大赛具有四个突出特点:参加现场比赛的剧目为历届最多。本届大赛共63台剧目参加现场终评,涉及14个门类,所有剧目从4月1日至5月7日在驻马店市进行集中展演。这是我省近年来集中展演规模最大、密度最高的戏剧活动。

现实题材剧目大量涌现。本届戏剧大赛围绕建党100周年、脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、抗击新

冠肺炎疫情、黄河流域生态保护和高质量发展以及红旗渠精神、焦裕禄精神、大别山精神等重大主题,推出了大量优秀作品,充分彰显了我省文艺工作者的时代担当,尤其是党建题材剧目,涵盖了中国共产党从成立到领导新民主主义革命、推动社会主义现代化建设的全过程,用生动的艺术语言,展现了党领导全国人民站起来、富起来、强起来的辉煌历程。大赛结束后,省文化和旅游厅还将遴选一批优秀剧目进行线上线下展演,为建党100周年营造浓郁的文化氛围。

本地区、本单位人才进一步凸显。戏剧大赛是我省推动文艺繁荣发展的重要抓手,不仅要推出精品力作,还要推出优秀人才。本届大赛为了鼓励本省、本团的演员和主创人员,对外请人员进行了明确限制。这将进一步鼓励各地、各单位重视人才培养,加强人才队伍建设,为本地人才提供更大的空间。

高度重视文艺评论。本届大赛由省文化和旅游厅发布大赛理论评论文章征集通知,鼓励各地、各单位选派评论人员积极到现场观摩剧目



我市参赛剧目大型豫剧现代戏《樊粹庭》作为首场演出,拉开了第十五届河南省戏剧大赛的帷幕。②9
记者 王晓晶 摄

并撰写文章。大赛结束后,将组织有关专家遴选部分优秀文章在河南省文化艺术研究院主办的《东方艺术》杂志上发表。

本届大赛将一如既往地注重公平公正,严格接受纪检监察部门以及各

方面监督,确保大赛风清气正;将一如既往地重视媒体宣传,打造全方位、全媒体宣传阵地;将一如既往地重视文化惠民,所有演出票价均为5元,真正将戏剧大赛打造成艺术的盛会、人民的节日。②7

5元惠民票受热捧

第十五届河南省戏剧大赛门票销售火爆

本报讯(记者 张丽丽)4月1日,第十五届河南省戏剧大赛在驻马店国际会展中心开幕,这是全省文艺工作者向中国共产党百年华诞的倾情献礼。目前,大赛5元惠民票受热捧,线上线下销售火爆。

据驻马店市文化馆有关负责人介绍,戏剧大赛门票自3月29日上线销售以来,全省各地市的戏迷、演出团队纷

纷关注“文化天中”微信公众号,提前预订各自需要场次的门票。

“我在北京打工,看到省级大戏到驻马店演出,真是开心极了,给我父母订一些票,让他们好好享受一下,他们平时太辛苦了。”一位购票者说。记者了解到,不少子女通过线上购票,让父母在家门口享受精彩的戏曲“大餐”。

线上售票受到热捧,线下的情况如

何呢?记者了解到,3月28日9时,第十五届河南省戏剧大赛门票线下售票正式开始,很多戏迷朋友一大早就到市文化馆一楼大厅,在工作人员的引导下有序购票。

售票现场,有带着爱人来的,有在孩子的陪伴下买的,还有和朋友一起来的。微信支付、现金购票……虽然付款的方式不一样,但是大家对于大赛的期

待是一样的。“我家距离市文化馆非常近,知道这个消息后提前赶过来购票,线下购票体现了对老年人的关爱。”市民王先生说。

线上购票方便快捷,线下购票体贴入微。无论是线上还是线下,都给我市广大戏迷朋友带来了方便,满足了戏迷朋友多层次的文化需求,受到了戏迷朋友的肯定。②7



近日,市文化广电和旅游系统组织党员干部到信阳市新县鄂豫皖苏区首府烈士陵园开展“平安清明、文明祭扫、缅怀先烈、凝聚力量”主题党日活动。②9
通讯员 单冰冰 摄

市文化广电和旅游局 一行政执法案例被评为 全省服务型行政执法典型案例

本报讯(记者 王晓晶)近日,省法治政府建设领导小组办公室发布《关于公布全省服务型行政执法典型案例的通知》,公布全省服务型行政执法典型案例。我市文化广电和旅游局报送的“行政指导某公司合法开展演出活动”被河南省法治政府建设领导小组办公室评为全省服务型行政执法典型案例。

此次省法治政府建设领导小组办公室共评出36个典型案例,市文化广电和旅游局报送的案例是我市唯一的全省服务型行政执法典型案

例,也是全省广电系统唯一的获奖案例。

市文化广电和旅游局将以此为契,不断加大文化、广电、旅游、文物等方面法律法规的贯彻实施力度,通过选派执法骨干参加培训、开展岗位练兵比武、交叉执法检查、开展执法交流等形式,进一步加强服务型行政执法工作,不断提高我市文化、广电、旅游等行业执法队伍素质和实际办案能力,为推进全市文化旅游市场繁荣发展、建设文化旅游强市奠定坚实的法治基础。②7

市文联与驿城区文联 追寻红色足迹 感悟党史辉煌

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 刘莹)近日,市文联与驿城区文联相关负责人带领全体党员到驿城区蛟河镇庞阁村史馆开展“追寻红色足迹 感悟党史辉煌”主题党日活动。

在庞阁村史馆,党员们通过一张珍贵的老照片和一件件革命先辈用过的老物件,重温了中国共产

党人为了民族独立、人民解放进行的斗争历史,深切体会到幸福生活的来之不易。

主题党日活动结束后,大家纷纷表示,一定会牢记入党誓词,勇担时代使命,传承红色精神,找出自身存在的差距,进一步增强责任感和大局意识,充分发挥党员干部的先锋模范作用。②7



翠柏青松伴英烈,清明祭扫寄哀思。3月30日,驻马店市第十一初级中学组织全体七年级师生到竹沟革命烈士陵园开展清明祭扫英烈活动。活动现场,该校师生向烈士纪念碑敬献花篮,并集体默哀。②9

记者 张宁 通讯员 王琪 摄影报道



为大力弘扬中华民族优秀传统文化,3月31日,驻马店市卓威教育组织开展了以“建党100周年竹沟革命纪念馆红色之旅”为主题的清明节缅怀祭奠革命英烈活动。②9

记者 张龙 摄

驻马店市幼儿园 开展清明节主题教育活动

本报讯(记者 张龙 通讯员 李鹏飞 徐瑞)为传承中华优秀传统文化,培养爱国主义精神,3月29日,驻马店市幼儿园开展了清明节主题教育活动。

当天上午,该园党员教师到市区置地公园杨靖宇将军塑像前,回顾杨靖宇

将军的光荣事迹,并向杨靖宇将军塑像献花。随后,该园党员教师面向党旗宣誓。

除此以外,该园还通过形式多样的课堂活动,让幼儿充分了解清明节的来历和习俗,进一步引导幼儿了解烈士们为祖国、为人民不惜牺牲自己生命的感人事迹,给幼儿上了一堂生动的爱国主义教育课。②7

黄淮学院国际教育学院 学习雷锋 关爱老人

本报讯(记者 张士君 通讯员 刘孟夏)为传承中华民族尊老敬老的传统美德,弘扬新时代的雷锋精神,近日,黄淮学院国际教育学院组织党员、学生志愿者到市区福寿苑养老院开展敬老活动。

自黄淮学院国际教育学院“百善孝为先 敬老树新风”活动开展以来,周末到敬老院看望老人、做义工已成

为学院党员和学生志愿者的自发行动。活动中,该院党员和学生志愿者为敬老院老人送去了毛巾、牙刷、水杯、水果等。志愿者有的帮助老人打扫卫生,有的与老人谈心,有的为老人表演节目……

此次活动,不仅使学生以实际行动践行了雷锋精神,而且增强了学生的社会责任感。②7

驻马店市实验幼儿园 强化安全意识 提升安全素养

本报讯(记者 张龙 通讯员 李鹏飞)近日,驻马店市实验幼儿园开展了“强化安全意识、提升安全素养”安全教育活动,不断推进平安和谐校园建设。

该园召开全体教职工会议,学习上级文件精神,幼儿园活动方案,并就各岗位安全防控重点进行分组研讨。

该园选取适合幼儿年龄特点的教育活动,采取直观形象的形式为幼儿上了一堂生动的安全课;通过

微信、网站、电子屏、校园宣传栏等,加强宣传;向全体家长发出了预防幼儿溺水致家长的一封信,引导教师、幼儿、家长了解安全常识;开展安全隐患排查活动,发现问题及时整改。

“此次活动,让全体教师和家长更加认识到安全工作的重要性。在以后的工作中,我们将进一步密切配合,不断增强安全意识,提升安全素养,保障幼儿园各项工作顺利开展。”该园负责人说。②7

开发区实验学校 弘扬雷锋精神 构建和谐校园

本报讯(记者 张龙 通讯员 李鹏飞)弘扬雷锋精神,构建和谐校园。连日来,开发区实验学校开展了“弘扬雷锋精神、做新时代少年”活动。

该校结合实际,深入开展雷锋月主题教育活动,让雷锋精神在每个师生的心里落地生根。该校通过讲一个雷锋故事、唱一首雷锋歌曲、背一句雷锋名言、做一件好人好事、

写一篇学雷锋心得、办一份学雷锋手抄报、续写雷锋日记、评选雷锋式好少年等活动,从不同角度解读了雷锋的奉献精神、敬业精神和艰苦奋斗精神,使学生对雷锋精神有了更深入理解。

“学校开展的一系列学雷锋活动,为创建和谐文明校园起到了积极的推动作用。”该校相关负责人说。②7

驿城区蛟镇中心学校 关注幼儿安全 促进健康成长

本报讯(记者 张龙 通讯员 李鹏飞)日前,驿城区蛟镇中心学校负责人一行深入辖区幼儿园走访调研。

在该镇宝童幼儿园,蛟镇中心学校负责人一行实地查看了该园的基础设施建设,并对该园未来发展提出了更高的要求。该园园长向大家介绍了幼儿园的办学特色,同时开放了园内的档案资料,供大家参观学习。

调研中,驿城区蛟镇中心学校负责人就消防安全工作进行了全面检查,并观看了教师实际操作灭火器。驿城区蛟镇中心学校负责人对该园的消防安全工作给予了肯定,并叮嘱一定要将安全工作放在首位,确保所有物品的使用安全,确保每个幼儿身心健康发展。②7

开发区高级中学 举行2021年春季开学典礼暨表彰大会

本报讯(记者 张龙)3月29日,开发区高级中学举行2021年春季开学典礼暨表彰大会。

针对学校过去一年的发展,该校负责人为全体师生作了一场全面的工作报告。

表彰会上,该校负责人宣读了对优秀教师和优秀学生的表彰决定,并为获

奖代表颁奖。随后,教师代表上台发言,表达了对莘莘学子的殷切期望。

“希望受到表彰的集体和个人谦虚谨慎、戒骄戒躁。希望全体教师继续发扬无私奉献的精神,积极投入工作。希望学生在今后的学习中不断进步,越来越优秀。”该校负责人说。②7